

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. december 1.

bb 1. jövőre 80-100 km-es sebességgel közlekednek a vonatok a balaton partján - új állomást kap balatonfüred

i hbj/se-ju 1e hk

1967. december 1.

a magyar tenger partján korszerűbb lesz a vasuti közlekedés.

Szabadbattyántól kiindulva már évek óta dolgoznak a pályépítők az északi part vasutvonalának felújításán. erre a munkára körülbelül 500 millió forintot fordít a népgazdaság. Szabadbattyántól egészen tapolcáig az állomásokat - kivéve a balatonfüredit és a badacsonytomajit - már átépítették, illetve még a télen vagy a koratavasszal felújítják. a jövő év közepéig tapolcáig teljesen rendbehozzák a pályát, így a jelenlegi 50-60 km helyett 80-100 km-es sebességgel közlekedhetnek a vonatok. az északi part üdülőközpontjában, balatonfüreden, szemben a jelenlegi állomásépülettel csupa üveg, korszerű állomás épül, gyalogos aluljáróval.

a balaton déli partján szabadbattyántól szántó-kőröshegyig az év végéig, balatonszemesig pedig a jövő év derekáig teljesen felújítják a vágányokat. a lepsényi, síkfoki, fonyódi, és balatonszentgyörgyi állomás korszerűsítésére egyelőre csak tanulmánytervek készülnek.

dolgoznak nagykanizsa és balatonszentgyörgy között is a pálya felújításán: itt több kilométeres szakaszon a tözeges talajra 30 cm vastag bányakavics-ágyat kell fektetni. az idén befejezik nagykanizsa-nagyrécse, és megkezdik nagyrécse-zalaszentjakab között a vágány felújítást. a jövő évi idegenforgalmi idény kezdetén már a déli part nagyrészen is 100-km-es sebességgel haladhatnak a vonatok és egy-két éven belül budapest-nagykanizsa között is teljesen korszerű vasuti pálya áll majd a forgalom rendelkezésére. /mti/

fu

.-

-1-

bb 2. hincz gyula grafikusművész

i ol/tr-lm sr

1967. december 1.

a közelmúltban 14 eredeti illusztrációjával ajándékozta meg a petőfi irodalmi muzeumot, a grafikák - többek között - józsef attila, karinthy frigyos és illés béla műveivel készültek./mti/

--

bb 3. könyv jelent meg az őszi nemzetközi paleolimnológiai és neuróbiológiai szimpóziumról - harminc országba utazik a tihanyi konferenciák krónikája

a vid fm/fné-lm hk

1967. december 1.

a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai kutató-intézete alapításának 40. évfordulója alkalmából ez év őszének elején két nagyszabású nemzetközi konferencia színhelye volt. itt került sor a paleolimnológia - és édesvíztan - tudományág művelőinek első nemzetközi eszmecserejére, amelyen 21 ország neves kutatói ötven előadásban hasonlították össze európa, belső-ázsia, észak-amerika és afrika édesvízü tavainak kialakulását.

a második szimpóziumon a világ valamennyi - a gerinctelenek neurobiológiájával foglalkozó - kutató intézete és kutató csoportja képviseltette magát, a megjelentek összegezték a tudományág eddig elért legfontosabb eredményeit, a két nagyszabású tudományos eszmecsere rendkívüli nemzetközi érdeklődést váltott ki. kutatók és kutatóintézetek százai szorgalmazták az értékes előadások megjelentetését, a tudományos igényeket most kielégítették: a napokban ugyanis elkészült a nyomdában az angol nyelvű kiadvány, könyv formájában jelentek meg az értékes előadások, vitarészletek, a könyvet rövidesen harminc ország kutatóintézetének küldik meg./mti/

--

bb 4. muzeumi pályázat uttörők részére

i ol/tr-lm sr

1967. december 1.

„korok mélyén,, címmel pályázatot hirdet a magyar uttörők szövetségének budapesti elnöksége, a fővárosi uttörők megtekinthetik a pesterzsébeti muzeum nagy sikert aratott „korok és vallások,, című kiállítását, majd írásban választ adnak a látottakkal összefüggő kérdésekre.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 4. /muzeumi ... 1. folyt./-lm

ezuttal a muzeum „elébe siet,, kis látogatóinak: a tárlat anyagát pesterzsébetről egy középponti fekvésű, a főváros minden kerületéből könnyen megközelíthető helyiségbe szállítják, s ebben a - későbbiekben kijelölendő - teremben rendezik meg a kiállítást, a tervek szerint januárban nyitják meg a bemutatót, s mintegy 25 000 uttörő fogadására készülnek fel a tárlatvezetők, a pályázó gyermekek munkáját színes, magyarázó brosurával is segítik./mti/

--

bb 5. uttörők vállaltak védnökséget erkel ferencné megtalált sírja felett gyulán

vid fm/fné-ju hk

1967. december 1.

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulójára készülnek gyulán, ebből az alkalomból felkutatják és rendbehozzák az 1919-esek sírját, kutató munka közben a szentháromság temető régi betelt részében találta meg erkel ferencné sírját havas istván, a városi tanács művelődésügyi osztályának főelőadója, erkel feleségét, adler adélt 68 évvel ezelőtt helyezték örök nyugalomra gyulán a zeneszerző szülővárosában, a sír gondozása felett a gyulai 11. számú általános iskola uttörői vállaltak védnökséget./mti/

--

bb 6. súlyosbítták a taxiállomási szurkáló büntetését

i bc/lk-ju sr la

1967. december 1.

szurkálással végződött taxiállomási vita ügyében ítékezett fellebbezés folytán a legfelsőbb bíróság.

a vita a királyi páli utca és a tolbuhin körut sarkán levő taxiállomásnál zajlott le, csitári lászló, 44 éves vajúr, versegli lakos a fővárosban lakó testvérével, csitári jánossal, italos állapotban érkezett a taxiállomáshoz, hogy onnan bérgépkocsival a pályaudvarra menjen, az ott várakozó taxit előlük már lefoglalták, az igénybevétel elsőbbsége miatt csitári jános agresszív hangon méltatlankodott, s szóváltás támadt, amely tettlegességig fajult, közben csitári lászló előrántotta zsebkését, s két személyt megszurt: az egyiket súlyosan megsebesítette.

a legfelsőbb bíróság az első fokon kiszabott háromévről négyévi szabadságvesztésre súlyosbíttotta csitári lászló büntetését. /mti/

--
-3-

bb. 7. tízezen a tv könyvbarátok körében

i tf/gg/sr/gy/la

1967. december 1.

rövid idő - alig egy hónap - alatt már hosszú négyjegyűek van a most alakuló tv könyvbarátok körének: több mint tízezer ennek az új országos olvasóklubnak az eddigi taglétszáma. Szakadatlanul érkeznek az újabb meg újabb jelentkezési lapok / a legtöbb mindjárt könyvre szóló jegyzékkel együtt / budapestre, a kossuth lajos utca 4 szám alatt működő tv könyvesboltba. az érdekeltek elsősorban a televízió előfizetők, akiknek száma egymillió egyszázezer, s valamennyien kézhez kapták már - az esedékes tv számlához kapcsolva - a tv könyvesbolt és olvasókörre prospektusát. mindemellett sokan olyanok is jelentkeznek az olvasókörbe, akiknek ugyan nincs televíziójuk, talán éppen azért, mert a képernyő ellenében jobban szeretik a könyveket.

december 19-én történik az első nyilvános hirdetés a kossuth lajos utcai boltból: innen közvetítik „egyenest”, a televízió körkép című műsorának egy részét. valószínűleg a műsorba iktatják azt a könyvsorsolást is, amelynek esélyesei a november végéig beküldött könyvrendelések postázói. a tv könyvbarát körü tagságnak egyébként csak az a feltétele, hogy a belépni szándékozó évente legalább 100 forintért vásároljon könyvet a kossuth lajos utcai üzletből. ennek fejében többféle kedvezményt nyújtanak. egyebek között az éves vásárlás összegének tíz százalékáért - listáról választható - könyvekkel ajándékozzák meg a tagokat, az első ilyen „visszatérítés” 1968 júliusában lesz. emellett lehet még folyószámlát nyittatni, mindenki megkapja a tv könyvbarátok híradóját, amely a legfrissebb olvasnivalókat ismerteti, ugyanakkor, ha valaki különféle szakmai /műszaki, közgazdasági, mezőgazdasági, orvosi, sport, stb./ könyvprospektusra tart igényt, azt is díjtalanul biztosítják. minden évben külön ex librist készítenek az országos olvasóklub tagjai részére, s évenként tárgynyereménysorsolást is tartanak. /mti/

bb. 10. autókalkatrész üzletet rendeznek be székesfehérvárott

vid szf/sk/gy/hk

1967. december 1.

autókalkatrész üzletet rendeznek be székesfehérvárott, a 7-es út mentén, a benzintöltő állomás és az autószerkezeti szomszédságában. az üzletben a leggyakrabban keresett autókalkatrészeket, autópótlási és elektromos felszerelési cikkeket árúsítják. a bolt, amely telex-összeköttetésben áll majd az autókészítéssel, hogy a hiányzó alkatrészeket, cikkeket néhány óra alatt meghozathassa, előreláthatóan április elejére készül el. /mti/

- 4 -

8.40/11

9.15

bb. 8. dürrenmatt vigjáték, mesterházi dráma, de filippo komédia - év végi bemutatók

i pr/gg/sr/gy/la

1967. december 1.

az év vége előtt még a legtöbb fővárosi színház kirúkol egy-egy bemutatóval. a madách decemberi színházi „primörje”, dürrenmatt a nagy romulus című darabja lesz. a vigjátékot adám ottó rendezte, romulus augustus szerepében pécsi sándor mutatkozik be. a tyuktenyésztő római császár partnereként greguss zoltán, huszti péter, márkus lászló, zenthe ferenc, mensáros lászló és basilides zoltán lép színpadra. a józsef attila színház műsortervében mesterházi darab szerepel, év végi bemutatóként. a férfikor című dráma két régi barát izgalmas önvizsgálata. a darabot kazán istván rendezte, főbb szerepeit ráday imre, koncz gábor, tóth judit, almási éva, mádi szabó gábor, és bárány frigyos játssza.

zrinyi miklósnak, a szigetvári hősnek, szentelte új történelmi drámáját darvas józsef. a zrinyi című alkotást december 14-én mutatja be a thália színház. a történelmi dráma képeiben megjelennek a köznép figurái is, dandó ferenc hadnagy, jános pap, a várvédő nép, mindazok, akik alárendelt sorsuk, inséges helyzetük ellenére döntő szerepet játszanak zrinyi életében, végső elhatározásában, halálában. a darvas darab főbb szerepeiben nagy attilát, latinovits zoltánt, somogyvári rudolfot, szabó gyulát, polónyi gyöngyit és petényi ilonát láthatják viszont a nézők.

Lengyel györgy rendezi a madách színház kamaraszínházának december közepi bemutatóját, edward albee nem félünk a farkastól című drámáját. a történetet egy középkori amerikai házaspár életének főelemévé vált tragikomikus játékot tolnay klári, gábor miklós, vass éva és linka györgy állítja a nézők elé.

eduardo de filippo két egyfelvonásosát tűzi műsorára a vigszínház társulata. a komédia bosszúja című darabban de filippo a színész-rendező-színműlőrő magáról a komédiáról és a színjátszásról ír mulattató kegyvel. a másik vidám hangvételű darab címe a cylinder. a két darab főbb szerepeiben páger Antal, bárdy györgy, nagy istván, benkő gyula, pécsi ildikó, tábori nóra és csákányi lászló lép színpadra. /mti/

9.06/11

9.15

- 5 -

bb. 9. új vállalkozási módszer : 6-8 hónappal csökken a nagyipari elektromos berendezések tervezésének és szerelésének ideje

1 sb/tr/ie/ll/La

1967. december 1.

az évm villanyszerelőipari vállalat a gazdaságirányítás reformjához igazodva újszerű vállalkozási módszerrel segíti megrendelőit, s egyúttal saját munkájának gazdaságosabb megszervezését. a nagyipari elektromos berendezések tervezésének és szerelésének meggyorsítására komplex vállalkozási szerződéseket köt a beruházókkal, s ennek alapján nemcsak a szerelési, hanem a tervezési megbízást is vállalja. az évm szerelőipari tervező vállalattal kötött megállapodással ugyanis előre biztosították a részükre várhatóan szükséges tervezési feladatok elvégzését. mintegy másfél millió forint értékű tervezési munka megrendelésére kötelezték magukat, s így azt is megkockáztatták, hogy ha nem tudnak elegendő megbízást adni a tervezőknek, akkor viselik ennek pénzügyi következményeit.

a komplex vállalkozási módszer alapján jóval előbb kerülhet sor a tervezésre, mintha a beruházók „háználának”, a tervezőirodák között egy-egy megbízás elfogadásáért. a szerelővállalat pedig - mivel szoros kapcsolatot tart a tervezőkkel - még a teljes műszaki dokumentáció elkészítése előtt, vagyis a tervezéssel egyidőben megrendeli a kivitelezéshez szükséges anyagokat és felkészül a munkára. a fémmunkás épületlakatosipari vállalat timót utcai telepén egy új transzformátor állomás építését és a régi elektromos hálózat korszerűsítését például legelőbb fél évvel hamarabb végzi el a z újszerű vállalkozás alapján, mint a korábban szokásos módon. a központi fizikai kutató intézet új elektromos berendezéseinek tervezésénél hat, a kivitelezésnél pedig további nyolc hónapos előnyt jelent a komplex-vállalkozás. eddig az újszerű módszerrel összesen 32 jelentős tervezési, illetve szerelési megbízást - több mint 50 millió forint értékű munkát - vállaltak.

ennek népgazdasági haszna is vitathatatlan, hiszen a komplex vállalkozással ezek a beruházások általában a szokásosnál 6-8 hónappal hamarabb helyezhetők üzembe./mt1/

..-

He - 6 -

9.08/11

9.45

bb. 11. újabb szolidaritási demonstrációk vietnam békéjéért - országszerte megemlékeznek a dnff megalakulásának évfordulójáról

1 di/gg/sr/ll/La

1967. december 1.

országszerte megújult a tiltakozás az egyesült államok barbár vietnami agressziója ellen. a vietnami demokratikus köztársaság városait és falvait pusztító fékevesztett terrorbombázások hírére gyűlések százain fogalmazzák meg a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek akaratát, követelését: „el a kezekkel vietnamtól!”, a demonstrációk résztvevői az egyesült államok elnökéhez, a budapesti amerikai nagykövetséghez címzett táviratokban tiltakoznak a bűnös háború kiterjesztése, a konfliktus elmélyítése ellen. ezzel egyidejűleg a vietnami demokratikus köztársaság nagykövetsége, valamint a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselője útján további szolidaritásukról, támogatásukról biztosítják a szabadságukért és függetlenségükért küzdő hazafiakat.

ugyszólván mindenütt javában készül már békemozgalmunk évzáró szolidaritási akciójának programja. a béke-világtársaság elnökségének kezdeményezésére hazánkban is nagyszabásúnak ígérkező eseménysorozattal emlékeznek meg a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 7. évfordulójáról. a népfrentbizottságok ismét összefognak a legkülönbözőbb társadalmi és tömegszervezetekkel és velük együtt teremtenek fórumot népünk állásfoglalásai számára. a társadalom valamennyi rétege szót kaphat a gyűlések, találkozók és más demonstrációk sorozatán. elmondhatják, véleményüket, megfogalmazhatják gondolataikat az egyszerű háziasszonyok és a nagytekintélyű tudósok, a kétékezi munkások, az írók, a művészek, a fiatalok és az idősebbek. sokhelyütt az új nemzedék képviselőinek békemenetei és más akciói előzik meg a tüntetéseket. ifjúságunk csak úgy, mint eddig, most is zászlóvivője lesz a jubileumi megemlékezéseknek, a hős vietnami nép igazságos ügyét támogató szolidaritásnak. országszerte kiállítások nyílnak a távoli testvérnép életének, harcának dokumentumaiból. számos városban és községben filmbemutatókat rendeznek, irodalmi, művészeti alkotások megszólaltatásával emelik az agresszió elleni tiltakozás hőfokát, vietnamban járt magyar közéleti személyiségek, politikusok, újságírók, művészek számolnak be élményeikről. a demonstrációk egy részén ott lesznek a vietnami nép, a dél-vietnami felszabadítási front hazánkban tartózkodó képviselői is.

/folyt.köv./

9.15/11

10. - 8

He - 7 -

bb. 11. / ujjabb szolidaritási... 1. folyt/ il

gyárak, üzemek, termelőszövetkezetek egész sorában ké-
szülnek arra, hogy ujjabb vietnami műszakokat tartanak, és
keresetükkel az országos béketanács 909.445 számú csekk-
számláját gyarapítják. az „egy iskolát, egy kórházat viet-
namna,, akció több mint 24 millió forintos eredményéből
vásárolt kórházberendezéseket, gyógyszereket és iskolai
felszereléseket egyébként hajó viszi ea távoli országba.
/mti/

..-

bb. 12. új üzemműsszel bővült a pécsi kesztyűgyár - száz-
ötvenezer párral több kesztyű évente

a vid/szf/sk/il/hk

1967. december 1.

a 20 országba exportáló pécsi kesztyűgyár új üzemműsz-
szel bővült: fizetési mérleg-javító beruházásból négyszin-
tes épületszárnyat emeltek a központi telep mellé. a 2,9
millió forintos építményt ezekben a napokban veszik birto-
kukba a dolgozók. az épület első emeletét a szabások fog-
latják el. nyolcvannégy ember dolgozik itt az ediginél sok-
kal jobb feltételek között. az alsóbb két szintet átmeneti-
leg igazgatási célokra használják. azok a részlegek költöz-
nek ide, amelyeknek jelenlegi, elavult helyét az 1968-ban
induló, ujjabb 20 milliós beruházás miatt le kell bontani.

az új üzemműsz jóvoltából a jövő évtől kezdve évi 150.000
párral több kesztyűt varrhat a gyár. ennek több mint 80
százalékát exportálják./mti/

Handwritten mark

..-

- 8 -

10.-2

bb. 13. kazal mintavevő készülék

a vid-fm/gg/gy/hk

1967. december 1.

pettkő zsigmond, a veszprémi állami gazdaság dolgozója,
balatonfüredi „ezermester,, - aki már számos mezőgazdasági
kísérlet és szerkezetet konstruált - nemrég elkészítette az
első kazal-mintavevő készüléket. ennek különösen az állat-
tenyésztő gazdaságokban veszik nagy hasznát, ahol a szérűsker-
tekben hosszú hónapokig álló takarmányos kazlak állapotát
nem tudták megfelelően figyelemmel kísérni. az új kazalminta-
vevő - amely vágófejjel ellátott összeszerelhető csövekből,
villaszerű állványokból és kézi hajtókarból áll - egyszerűen,
könnyen kezelhető. a készülékkel belefurnak a kazalba, és tel-
jes szélességben eredeti, préselt mintát vehetnek. így ideje-
korán észlelhető a beázás, a befülledés és a begyulladás ve-
szélye.

a kazal mintavevő készüléket máris több nagyüzemi gaz-
daságban kipróbálták és sikerrel alkalmazzák./mti/

..-

bb. 14. üzemi talajterképeket készített a nagykunsági tsz-ek
területi szövetsége

b vid-fm/fné/gy/hk

1967. december 1.

a nagykunsági mezőgazdasági termelőszövetkezetek területi
szövetségében már készülnek azok a tervek, elképzelések, ame-
lyekkel a közös gazdaságok termelési tevékenységét kívánják
segíteni. a nagykunság az alföld egyik legszélsőségesebb
területe és talajadottságai is meglehetősen rosszak. a szántó-
földek több mint nyolcvan százaléka szikes, mezőségi és régi
agyagtalaj.

a területi szövetség első fontos lépésként elkészíteti a
tsz-ek üzemi talajterképét. a nagykunsági mezőgazdasági kísérle-
ti intézet tudományos munkatársainak bevonásával táblánként fel-
méri a talaj összetételét és kidolgozzák a legideálisabb agro-
technikai módszereket. az átfogó munka bevezetőjeként a terü-
leti szövetség és az agrártudományi egyesület karcagi csoport-
ja kétnapos tapasztalatcserére hívta meg a szövetséghez tartozó
tsz-szakembereket. részletesen elemezték az agrrotechnikai mód-
szerekkel végzett kísérletek eredményeit és körvonalozták a je-
lentős takarmány- és kenyérgabona-termőtáj közös gazdaságainak
tennivalóit.

/folyt. köv./ *Handwritten mark*

- 9 -

9.30/e

10.-2

bb. 14. /üzemi talajtérképeket... folyt./ gy

az üzemi talajtérképeket fokozatosan kapják meg a tsz-ek, és ez szolgál majd alapul a legjobb művelési módszerek, tápanyagutánpótlás meghatározásához. a mezőn végzett vizsgálat szerint a következő öt évben újabb tízezer hold szikes terület javítása válik szükségessé, ezzel együtt a digózással és kémiai uton javított nagyüzemi földek nagysága eléri a huszezer holdat./mti/

..

bb. 15. milliókat kereső elemző berendezés

a vid-szf/sk/gy/hk

1967. december 1.

az ózdi kohászati üzemek másfélmillió forintért modern gázelemző készüléket, úgynevezett exhalographot szerzett be külföldről. a modern berendezés már megérkezett a gyárba és nem-sokára megkezdik a telepítését.

az automatikus elemző berendezés légritkított térben, úgynevezett vákuumban a gyártás alatt levő acélból vett próbadarabon gyorsan kimutatja, hogy az acélban milyen mértékben fordulnak elő gáznemű anyagok, így elsősorban oxigén, nitrogén. ezek ismeretében adagolják majd a kemencébe a megfelelő mennyiségű ötvözőanyagot és így gőnősködnak az acél tisztaságáról, illetve így érik el, hogy jobbá váljanak mechanikai tulajdonságai.

előzetes számítás szerint a modern elemző berendezéssel, amelyet a jövő év elején már üzembehelyeznek. évente öt-hatmillió forintot takaríthatnak meg. így a ráfordított költség pár hónapon belül megtérül./mti/

..

bb. 16. mhsz megyei gépjárművezető iskola, vizibuvár-klub szolnokon

vid-fm/fné/gy/la

1967. december 1.

a magyar honvédelmi szövetség szélesíti tevékenységét szolnok megyében. jelenleg több mint 140 alapszervezetet tartanak nyilván, amelyekben ötezer aktivista tevékenykedik. a szövetség a fiatalok tömegeit szervezi, mozgósítja a honvédelmi nevelőmunkára.

/folyt. köv./

4c

- 10 -

9.30/11

10. - 10

bb. 16. /mhsz megyei... 1. folyt./ gy

az idei összetett honvédelmi versenyeken 22 ezernél több versenyző vett részt és hasonló számú fiatal kapcsolódott be a különböző előképző tanfolyamok munkájába is.

a megyében hétezer olyan fiatal kapott gépjárművezetői jogosítványt, akik eredményesen elvégezték a szövetség tanfolyamait. a sorkötelesek részére rendezett gépjárművezetői tanfolyam ezer hallgatója közül-több mint kétszázán „kiváló hallgató”, minősítést kaptak. eredményes munkát végez a megyei mhsz repülő- és ejtőernyős klubja is.

a szövetség tevékenységét a jövőben tovább fejlesztik. szolnokon már átadták rendeltetésének az mhsz háromemeletes központi székházát. szolnokon megalakították a vizibuvár-klubot, és épül a megyei gépjárművezető iskola./mti/

..

bb. 17. vagongyári üzemegység sárvárott

vid-szf/sk/gy/hk

1967. december 1.

a győri magyar vagon- és gépgyár gyáregységét telepített sárvárra, a megszünt fémbutorgyár épületeibe. az üzem fém-, fa-, kész- és félkész-alkatrészeket gyárt a győri központi gyár vasuti-, személy- és motorkocsijaihoz. fémalkatrészekből már havi 12 000 - 13 000 munkórát kötnek le a megrendelések. az asztalosműhely havi 1 000 órát dolgozik az új munkában. győrből új gépsorok, főként prések, furók, vágók érkeztek./mti/

..

bb. 18. ülést tartott a budapesti pártbizottság

lk/gy/hk

1967. december 1.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága németh károlynak, a pártbizottság első titkárának elnökletével ülést tartott. a pártbizottság kibővített ülése meghallgatta a központi bizottság 1967. november 23-24-i üléséről adott tájékoztatást. a soronkövetkező gazdaságpolitikai feladatokról szépvolgyi zoltán, az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről katona imre, a pártbizottság titkárai tartottak tájékoztatót./mti/

10.20/gy

1445 P

..

- 11 -

bb. 19. az mszmp kb

pf/gy/hk

1967. december 1.

pártfőiskolájának meghívására magyarországra érkezett g.a. kozlov professzor, az szkp központi bizottsága mellett működő pártfőiskola politikai-gazdaságtan tanszékének vezetője./mti/

bb. 20. a lottó heti nyerőszámai

Lk/gy/hk

1967. december 1.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a 48. játékhéten poroszlón, a mórlicz zsigmond művelődési házban megtartott lottó sorsoláson a következő számokat húzták ki:

24, 46, 48, 70, 85.

/mti/

bb. 21. súlyos közlekedési balesetek

i fe/Lk/gy/hk

1967. december 1.

a gépjárművezetők és a gyalogosok gondatlansága ismét több közlekedési balesetet okozott. a szolnoki vasutállomáson fehér kálmán 22 éves segédmunkás ittasan, szabálytalan helyen akart átmenni a síneken és egy személyvonat halálra gázolta. tatabányán borbély erzsébet 31 éves gépirónő figyelmetlenül lépett le a járdáról az uttestre és egy személygépkocsi elütötte. sérüléseibe a helyszínen belehalt.

a megengedettnél nagyobb sebességgel vezetett egy pótkocsis vontatott molnár béla 22 éves gépkocsivezető, jászteleki lakos és a 12. kerületben a budakeszi ut 42. előtt összeütközött egy 22-es autóbusszal. koncz béla 25 éves gépkocsivezető, az autóbusz sofőrje súlyosan, a jegykezelő és egy utas könnyebben megsérült. a rendőrség molnár bélát őrizetbe vette.

tilos jelzésen ment át az uttesten a kerepesi ut és a hungária körút kereszteződésében simon erzsébet 15 éves segédmunkás és egy tenérgépkocsi elütötte. a fiatal lányt súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba.

11.15/gy

- 12 -

1445 P

bb. 21. / súlyos közlekedési.... 1. folyt./ gy

a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját a csuszós úton hessz péter 37 éves villanyszerelő és a 13. kerületben a váci ut 3. előtt, járművével felhajtott a járdaszigetre, s ott elütötte mészáros jános 15 éves iskolai tanulót, aki súlyosan megsérült. hessz péter ellen a rendőrség eljárást indított./mti/

bb. 22. halálos füstmérgezés

i fe/Lk/gy/hk

1967. december 1.

történt vecsésen. fazekas ignác 76 éves tsz-nyugdíjas lakásában az elzárt kályhából kiszivárgó füsttől halálos mérgezést szenvedett az idős ember és 67 éves felesége. a tragikus szerencsétlenség ügyében vizsgálat indult./mti/

bb. 24. súlyos üzemi baleset

i fe/Lk/gy/hk

1967. december 1.

történt a bács-kiskun megyei nyomdaipari vállalat kecskeméti üzemében. hegedüs józsef 17 éves ipari tanuló egy nyomdagépet javított. a gép kezelője, torma sándorné 40 éves nyomdász elindította gépet - anélkül, hogy meggyőződött volna, befejezte-e a fiú a javítást. a gép hegedüs józsef fejét összeroncsolta: a mentők válságos állapotban vitték a kecskeméti kórházba. a rendőrség torma sándorné ellen megindította az eljárást és az ügyben a vizsgálatot tovább folytatja./mti/

bb. 23. szombaton forgalomkorlátozás a mező imre uton

di fe/i/gy/hk

1967. december 1.

a budapesti rendőrfőkapitányság közli, hogy dr. münich ferenc temetése idején szombaton 10 órától mintegy 13 óra 30 percig részleges forgalomkorlátozás lesz a mező imre uton, kivéve a temetésre érkező gépkocsikat.

a nagyközönséget arra kéri, hogy a kerepesi-temető 2-es és 3-as kapu bejáratát vegye igénybe. egyben felhívja a kerepesi-temető környékének lakóit, hogy a honvédségi diszortüz alatt ablakaikat 12 óra 30 és 12 óra 40 között tartsák nyitva.
/mti/

11.30/gy

- 13 -

1445 P

bb. 25. kettős gázmérgezés a fővárosban

i fe/lk/il/hk

1967. december 1.

Budapestben a 11. kerületben a Társ-utca 11. szám alatti lakásában Andorfer István 37 éves hírlapárus az előírásoknak nem megfelelő módon fűtött a fali infragázzal. a kiáramló gáztól Andorfer István a helyszínen meghalt, élettársát, király sándornét életveszélyes állapotban szállították a mentők kórházba. /mti/

--

bb. 27. dr. bagyó János,

pl/e hk

1967. december 1.

a magyar újságírói gárda régi, érdemes tagja 84 éves korában elhunyt. évtizedeken át az újság politikai rovatvezetője, később szerkesztője volt. a felszabadulás után a hírlap szerkesztőségében dolgozott. /mti/

bb. 26. időjárás-jelentés

tm/il

1967. december 1.

a meteorológiai intézet jelentéi december 1-én pénteken 13 órakor

párás, ködös idő.

a skandináv államokban nedves óceáni, déli-európa nagy részén paradus fölközi tengeri levegő egymást követő hullámainak hatására enyhe, erősen felhős, többfelé szeles, csapadékos az időjárás. ugyanakkor nyugat- és közép-európában leszálló légmozgás alakult ki, így kevesebb a felhő, általában csendes, csapadégmentes, főleg a reggeli és délelőtti órákban erősen párás, sokfelé ködös idő. a szovjetunió európai területén nagy kiterjedésű havazásokkal tovább tart a hideg tél. hazánk felett csütörtökön erősen felhős volt az ég. a keleti és déli megyékben többfelé esett az eső, egy-két helyen havas eső. a lehullott csapadék azonban csak szigetváron érte el a 4 millimétert. a hőmérséklet napközben plusz 2-7 fokra emelkedett, a késő esti órákban északnyugat felől megkezdődött a felhőzet fokozatos feloszlása, a hajnali órákra a mátrától és a Bükk-től északra fekvő területeken mínusz 3-7 másodperc általában mínusz 2 plusz 2, a borult, déli és keleti országrészben csak plusz 2-4 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt az ország nagy részén derült, a fővárosban és Miskolc környékén ködös a déli határvidéken még erősen felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órára általában 0, plusz 5, a ködös Miskolcon csak mínusz 1 fokra emelkedett.

/folyt.köv./
14.25/11

HC

- 14 -

1445P

bb. 26. / időjárás ...1. folyt./ il

Budapestben csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke plusz 1,9 fok volt, a sokévi átlagnál 1,1 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor Budapestben a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter változatlan.

Várható időjárás szombat estig: főleg az éjszakai és délelőtti órákban erősen párás, sokfelé ködös idő. a köd feloszlása után néhányórás napsütés, csapadék nem lesz. többfelé még élénk, fokozatosan mérséklődő északi, északkeleti szél. az éjszakai lehűlés délen és keleten is erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, mínusz 6., legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában plusz 2-6 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül.

a Duna 137 centiméter. /mti/

--

bb. 28. december 12-én tartják a 17. művészeti képek kiállítását - kiállításon mutatják be a 480 000 forint kiállítási árú 165 festményt

t kf/kf/ie/il/hk

1967. december 1.

gazdag „karácsonyi ajándékot”, kínál a műgyűjtőknek a bizományi áruház vállalat 17. művészeti képek kiállítása, amelynek anyagát a vállalat Kinizsi utcai székházában pénteken nyílt kiállításon mutatják be az érdeklődőknek.

az anyagot gondos előkészület alapján, mintegy 400 felkínált kép közül választották ki. az árverésre összesen 480 000 forint kiállítási áron 165 festmény kerül, s ez mind a képek számában, mind pedig értékében rekordot jelent.

/folyt.köv./
14.40/il

1445P

HC

- 15 -

bb. 28. / december 12-én ... 1. folyt/ il

a kiállítás „sztárja”, aba novák vilmosnak az 1930-as évekből származó festménye, a „gazdag cirkusz”, amelynek kiállításai ára 15 000 forint. aba nováknak ilyen nagyértékű képe eddig még nem volt sohasem árverésen. az aukción egyébként is az eddigieknél jóval több értékes, 10 000 forint körüli árú festmény gyűlt össze. ilyen egyebek között mészöly géza egyik főműve, a „tanya a patak partján”, egy józsefnak kilenc művét sikerült megszerezni az árverésre. szőnyi istván munkásságát hét festménye képviseli az aukción. ezenkívül barcsay, csók, czobel, derkovits, fényes, ferenczy, glatz, gulácsy, hollósy, lotz, nemes lanpérth, pór bertalan, rippl-rónai, rudnay, tihanyi lajos, uitz és vaszary festményeket árvereznek. hiányoznak viszont a gazdag anyagból a népszerű és keresett kosza képek.

a 17. művészeti képaució kiállítása december 10-ig naponta 10-18 óra között tekinthető meg. az árverést december 12-én, délután a műszaki egyetem kinizsi utcai nagytermében tartják.
/mti/

--

bb. 29. szombaton tartja tisztújító küldött közgyűlését a méte
i kf/kf/ie/il/hk 1967. december 1.

a magyar élelmezésiipari tudományos egyesület szombaton a technika házában tartja tisztújító küldött közgyűlését. az élelmiszeripar tudományos szakembereinek tanácskozásán dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter tart előadást a műszaki tudományok, a gazdaságpolitika és az élelmiszeripar kapcsolatáról, a tudománynak az élelmiszeripar fejlesztésében betöltött szerepéről. a közgyűlésen megválasztják a méte új vezetőségét./mti/

--

bb. 30. milyen mértékben rontják a levegőt a gépkocsik - an-
két a levegő tisztaságának védelméről

t tz/gg/ie/il/hk 1967. december 1.

pénteken reggel ankétra ültek össze a technika házában a levegő tisztaságáért küzdő szakemberek.

gulácsy bélának, a buváti tervező mérnökének megnyitója után román istván, a kelenföldi hőerőmű igazgatója, az ankétot rendező energiagazdálkodási tudományos egyesület aerosol szakosztályának vezetője ismertette a levegő szennyezése elleni küzdelem eddigi fázisait és válaszolt a további feladatokat.

/folyt.köv./

14.15/1L
1455P

he

- 16 -

bb. 30. / milyen mértékben ... 1. folyt/ il

ezután az illetékes szakemberek a gépjárművek és a fűtés okozta szennyeződés problémáiról, valamint az ellenük való védekezés lehetőségeiről tartottak előadást.

dr. mórlik józsef, az országos közegészségügyi intézet tudományos osztályvezetője elmondta, hogy méréseik tanúsága szerint budapesten ugyan még mindig a szakszerűtlen tüzelés „termeli”, a legtöbb pernyét, kormot és kénit, de igen gyors ütemben növekszik annak a pornak, szénmonoxidnak és koromnak a mennyisége is, amit a gépjárművek juttatnak a levegőbe.

például pormentes burkolatú országuton a gépkocsik nyomában átlagos forgalom esetén minden liternyi levegőben 15.000 -20.000 porszemcse lebeg, a vidéki városokban azonban ez a szám megközelíti a százezret. budapesten a belvárosban 75.000 és 245.000 között ingadozik a literenkénti szemcseszám. erősen fűtőlő diesel-motorok kipuffogó gázában literenként 60.000 -1,500.000 koromszemcsét találtak, igaz, megállapításuk szerint ez a korom a szabad levegőben gyorsan eloszlik, de sűrűn beépített, nagyforgalmu városrészekben gyakran felhalmozódik, megül és jelentős szerepet játszik a városi „smog”, kialakulásában. ugyancsak a gépkocsik a felelősök azért hogy a főváros legforgalmasabb csomópontjain és utvonalaiban a levegőben köbméterenként 20 milligramm szénmonoxid található, de a maximum eléri néha a 100 milligrammot is. az alagutban még az új szellőberendezés ellenére is gyakran találunk 50-60 milligramm szénmonoxidot köbméterenként.

ezek az értékek jóval alatta maradnak azoknak az adatoknak, amelyek a budapestinél nagyobb forgalmu külföldi nagyvárosok statisztikáiban találhatók. ennek ellenére hazánkban is folyik már a munka a gépkocsik levegőszennyező hatásának csökkentésére. az e téren fennálló lehetőségekről is az ankéton tájékoztatást adott dr. flamisch ottó, az autóközlekedési tudományos kutatóintézet osztályvezetője./mti/

--

14.25/1L

1455P

- 17 -

bb. 31. vasárnap nyílik a 4. miskolci országos grafikai biennálé

vid/fm/fné/il/hk

1967. december 1.

december 3-án vasárnap nyitják meg negyedik alkalommal miskolcon, a képzőművészeti galériában a hagyományos országos grafikai biennálét. a tárlaton a budapesti, a miskolci, a hódmezővásárhelyi és a szolnoki művésztelepen, valamint az ország más városaiban tevékenykedő 26 grafikus-művész több mint 200 alkotását mutatják be: rézkarcokat, monotípiákat, fa- és linoleummetszeteket, könyvnyomatokat.

a kiállítás anyagát a zsűri csaknem ezer beküldött munkából választotta ki. a tárlaton - a hagyományoknak megfelelően - az idén ~~fejed~~ gyula munkácsy-díjas grafikusművész szerepet gyűjteményes anyaggal, aki a korábbi biennálé nagydíját nyerte el.

a kiállítás megnyitása alkalmával adják át a legkiválóbb művek alkotójának a borsod megyei tanács nagydíját, valamint a többi üzemek által alapított díjakat is.

a negyedik miskolci országos grafikai biennálét pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitja meg./mti/

bb. 33. megemlékezések józsef attiláról debrecenben

vid/fm/fné/il/hk

1967. december 1.

józsef attila halálának 30. évfordulója alkalmából megemlékezéseket tartottak debrecenben. a pedagógusok megyei művelődési otthonában dr. szabócsi miklós egyetemi tanár, józsef attila-kutató méltatta a költő életművét. a kossuth lajos tudományegyetem gyakorló gimnáziumának meghívására a városba látogatott a költő testvére, józsef eta./mti/

14.48/il

- 18 -

bb. 32. előbb indította el a villamost - nyolchónapi javító-nevelő munkára ítélték

vid-fm/sk/gy/hk

1967. december 1.

viktor istvánné 23 éves miskolci villamos jegykezelőnő a helyi villamos-szerelvény egyik pótkocsiján teljesített szolgálatot. az „augusztus 20., strandfürdőnél levő megálló-nál sokan várkoztak a villamosra, köztük egy asszony két kis gyermekével. a jegykezelőnő nem győződött meg arról, hogy valamennyien felszálltak-e, de az indító jelzést megalta. a mozgó villamos lépcsőjéről az asszony és egyik gyermeke leesett, de szerencsére csak kisebb sérülést szenvedtek.

a figyelmetlenül eljáró jegykezelőnőt a miskolci járásbíróóság foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetésért vonta felelősségre és - büntetlen előéletére tekintettel - jogerősen öt százalékos bércsökkentés mellett nyolchónapi javító-nevelő munkára ítélte./mti/

bb 35. elutaztak a szovjetunióban élő magyar internacionalisták

t vt/gg-ju sr hk

1967. december 1.

a szovjetunióban élő magyar származású internacionalisták, - akik a partizán szövetség, a honvédelmi minisztérium és az mszbt vendégeiként két hetet töltöttek hazánkban, pénteken délután elutaztak budapestről. búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent uszta gyula altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, otta istván vezérőrnagy, a hadtörténelmi intézet és muzeum parancsnoka, vágó ernő, a magyar partizán szövetség titkára, kiss lászló, az mszbt titkára, valamint a külügyminisztérium képviselője.

jelen volt a búcsúztatásnál f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

15.30/ju

-19-

16¹⁵

bb 34. rendelet a mezőgazdasági üzemek új beruházási rendjéről - egyszerűbb és gyorsabb lesz a beruházási ügyvitel, nagyobb önállóságot kapnak a termelőüzemek

i cs/hné-Lm hk

1967. december 1.

az országos tervehivatal elnöke, a pénzügyminiszter, és a mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter együttes rendelettel határozta meg az állami gazdaságok, az állami erdőgazdaságok és a termelőszövetkezetek 1968 január 1-én életbelépő új beruházási rendjét, amely már az új gazdaságirányítási rendszer elvein épül fel, és tovább egyszerűsíti a beruházások előkészítését, jóváhagyását, illetve megvalósítását.

eddig külön állami és külön termelőszövetkezeti beruházási kódex volt érvényben. helyettük most egy rendelet intézkedik az állami gazdaságok és erdőgazdaságok, valamint a termelőszövetkezetek beruházásairól, s megszünteti etekintetben a mezőgazdaság állami és a termelőszövetkezeti szektora közötti lényeges eltéréseket. a különbség csak annyi lesz, hogy a beruházásokkal kapcsolatos döntési jog a termelőszövetkezeteknél a közgyűlés, vagy a vezetőség, az állami gazdaságoknál pedig az igazgató hatáskörébe tartozik, továbbá, hogy a hitelt a termelőszövetkezetekben az amortizációs alapból nem lehet visszafizetni, viszont az állami gazdaságokban erre lehetőség van.

az új beruházási rend a döntés és jóváhagyás jogát teljes egészében az üzemekre bizza. a termelőszövetkezeteknek nem kell a járási tanáccsal és a magyar nemzeti bankkal „megerősíteni”, beruházási terveiket, s az állami gazdaságoknak sem kell kérniük beruházási ügyekben felügyeleti szerveik döntését. az új intézkedés lehetőséget nyújt - a saját kockázat vállalásával - az adott üzem érdekeinek messzemenő figyelembevételére, ugyanakkor számottevően csökkenti a beruházások előkészítésének, megvalósításának idejét.

ugyancsak egyszerűsödött a beruházások gazdasági-műszaki előkészítése is. a rendelet szerint a döntés előtt az üzemeknek csupán egy ugynevezett döntést megalapozó javaslatot kell majd készíteniük. a javaslat tartalmát maguk az üzemek határozhatják meg. 1968-tól sem telephely-dokumentációt, sem beruházási programot nem kell készíteni.

a rendelet hatálytalanítja az 1967 december 31-ig érvényben levő beruházási jogszabályokat, s ezzel többek között megszűnik a típus- és ajánlott terv kötelező használata, megszűnnek a különféle tervezési, kivitelezési kötöttségek, értékhatárok, stb.

/folyt.köv./
15.45/Lm

-20-

HL 16.30

bb 34. / rendelet ... 1. folyt. /-ju

az új beruházási rend biztosítja, hogy a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok a bekötő utak, a távvezetékek és a telefonhálózat létesítését, valamint az erdősitést, fásítást célcsoportos állami beruházásként valósítsák meg. az erdősitést illetően ez érvényes az állami erdőgazdaságokra is.

az új beruházási rend a mezőgazdasági üzemeknek széleskörű döntési lehetőségeket biztosít. a helyes döntések érdekében azonban szükséges, hogy a mezőgazdasági üzemek az eddiginél sokkal nagyobb gondot vizsgálják meg tervezett beruházásaik gazdaságosságát, a beruházások reális anyagi alapjait és feltételeit. /mti/

bb 36. befejeződtek a harmadik körös-vidéki mezőgazdasági napok

vid kz/sk-ju hk

1967. december 1.

pénteken, a békéscsabán megrendezett agrárközgazdasági vitával befejeződött a harmadik körös-vidéki mezőgazdasági napok tiznapos eseménysorozata. az elmúlt tíz nap alatt mintegy 25, a mezőgazdasági termelés legfontosabb problémáival foglalkozó előadást és korreferátumot vitattak meg a megye szakemberei. /mti/

bb 38. új véréadó állomás szentesen

vid fm/sk-ju hk

1967. december 1.

szentesen pénteken új véréadó állomást adtak át rendeltetésének. a több mint hárommillió forintos költséggel készült egészségügyi létesítményben mintegy 1000 négyzetméter területen kaptak helyet a különféle laboratóriumok, vizsgáló és hűtőszekrény-sorok. /mti/

16.00/ju

-21-

fr
18.10

bb 37. megkezdődtek a makói józsef attila hetek

vid fm/sk-ju hk

1967. december 1.

pénteken ünnepi tanácsulással kezdődött meg makón a józsef attila-hetek programsorozata, amelyet a költő halálának harmincadik évfordulója alkalmából rendeznek a városban. döme mihály, a helyi mezőgazdasági szakközépiskola és gimnázium igazgatója ünnepi beszédében méltatta a tragikusorsú poéta életútját, részletesen ismertette azokat az éveket, amelyeket a fiatal józsef attila makón, pályakezdésének színhelyén töltött.

a tanácsulással elhatározták, hogy a városban 1969-től minden évben április 4-11 között egyhetes ünnepségsorozat-tal emlékeznek a város ,, fogadott fia,,, józsef attila születésnapjára.

az ülés résztvevői ezután megkoszorúzták józsef attila lenin-téri szobrát. /mti/

bb 39. tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes

gg-ju ie hk

1967. december 1.

pénteken bukarestbe utazott az 1968 évi magyar-román árucseret forgalmi és fizetési jegyzőkönyvvel kapcsolatos tárgyalásokra. /mti/

bb 40. százhusz kilovoltos villamos távvezeték a mecsekben a bányák biztonságosabb energiaellátására

vid szf/sk-ju hk

1967. december 1.

egy hónappal a határidő előtt százhusz kilovoltos villamos távvezeték építését fejezte be a mecsekben a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalat pécsi üzletigazgatósága. az új vezetékre azért volt szükség, mert a nehéz terepviszonyok között a hagyományos, 35 kilovoltos távvezeték képtelen volt a biztonságos energiaellátásra.

/ folyt. köv. /

16.10/ju

fr
18.14

-22-

bb 40. /százhusz ... 1. folyt./-Lm

a 4,4 millió forintos beruházás a mecseki szénbányák energiaellátását javítja: somostető, továbbá zobák távlati energiaigényeit is kielégíti majd. ilyen nehéz, oszloponként 73 mázsa súlyú tartószerkezettel eddig csak országos vállalat épített villamos távvezetékét magyarországon, ez az első eset, hogy áramszolgáltató vállalatot bíztak meg vele. kivitelezésekor rendkívül nehéz talaj- és terepviszonyokkal kellett megküzdeniök a pécsi szerelőknek. hegyen-völgyön haladtak át, erdőt kellett irtaniök, sziklát robbantaniök. a nagyfeszültségű vezeték ellenáll majd a tél viszontagságainak, a szél erejének. a mecseken gyakran jelentkező zuzmára sem veszélyeztetni majd a bánya áramellátását. /mti/

bb 41. új géppóráás a visontai külszíni szénbányában

a vid szf/sk-Lm hk

1967. december 1.

az épülő visontai thorez külszíni szénbánya új géppóráással gazdagodott pénteken: a bánya vezetői - 192 órás próbaüzemeltetés után - átvették az nek gyártmányú, 560-as meritéklétrás kotrógépet. a géppóráást tíz hónap alatt a helyszínen szerelték össze ndk-beli és magyar szakemberek, majd a két ország szakembereiből összeállított bizottság ellenőrzésével a bánya előkészítésére szolgáló nyitórakbar, hajtotta végre sikeres üzemi próbáját.

az 560-as kotrógép, a nyáron üzembehelyezett 1200-as marófárcsás, meritéklétrás, meddő-letakarító óriásgép után már a második az óriásgépek sorában a visontai bányában, ce az első ilyen berendezés, amely majd 1969-től kezdve részt vesz a szénki-termelésben is. addig a szénréteget takaró meddőréteget fejtik le. az óriásgép súlya 1000 tonna, előírt évenkénti meddőanyag letakarító teljesítménye 2,7 millió köbméter. szénből ugyanennyi idő alatt 2,2 millió köbmétert fejt majd le. hatalmas hernyótalpakon mozog, s óránként 400 métert halad. munka közben mélyszinti kotrással 20 méter vastag földréteget markol. működését központi vezérléssel irányítják. a nyitórakbarban ,,munkatársként,, pár nap múlva nagytejesítményű szállítószalag és egy hányórendező gép csatlakozik hozzá. /mti/

16.15/Lm

fr
18.14

- 23

bb 42. óránként ötven tonna aszfaltot keverő új géptelep

a vid szf/sk-lm hk

1967. december 1.

a közlekedésépítési gépjavitó vállalat ceglédi üzeme megkezdte legújabb gyártmányának az óránként 50 tonna aszfaltot keverő géptelep mintapéldányának üzemi próbáját. a több egységből álló „gyár”, a szükséges alapanyagok adagolásától a kész termékig, valamennyi műveletet önműködően végzi el. a telep kezeléséhez mindössze három ember szükséges.

néhány évvel ezelőtt kezdték meg keverőgép-telepek gyártását cegléden, az országos utépitési program lebonyolításának gyorsítására. a most már sorozatban készülő régebbi típusú gépek, a pionir elnevezésű berendezések óránként 25 tonna teljesítményűek. az ebből a típusból eddig gyártott 30 telep egyrészt külföldre szállították, a gépcsald mostani új tagja elsősorban autószeradák építésére alkalmas. a ceglédiek új géptelepe iránt már is több ország érdeklődik. sorozatgyártását a jövő évben kezdik meg./mt1/

-. -

bb 43. az országgyűlési bizottságok és a megyei képviselő-csoportok vezetőinek értekezlete

t bc/tr-lm zs

1967. december 1.

pénteken az országház gobelin termében tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői, s az országgyűlési bizottságok elnökei, a budapesti és a megyei képviselőcsoportok vezetői.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke ismertette a parlament következő ülés-szakával kapcsolatos feladatokat. ennek keretében tájékoztatta a megjelenteket a népgazdaság ez évi fejlődésének várható eredményeiről, a jövő évi terv fő célkitűzéseiről, az új gazdasági mechanizmus 1968 január 1-vel történő bevezetéséről, s más aktuális bel- és külpolitikai kérdésekről. vályi péter pénzügy-miniszter ismertette az 1968. évi állami költségvetést, s a kormány erről szóló törvényjavaslatát. az ülés részvevői élénk eszmecsere folytattak a napirenden levő kérdésekről, s behatóan megvitatták a soronkövetkező ülészak előkészítésének és lebonyolításának feladatait. a vitában felszóltak: dr. Takai István, galló ernő, dr. gonda györgy, homor imróné, inokai jános, kaszás imre, kerkai andorné, pála károlyné, dr. pesta lászló, dr. révay zoltán, vida miklós, dr. zsigmond lászló országgyűlési képviselők.

az 1968. évi állami költségvetésre vonatkozó törvényjavaslatot - mielőtt a plénum elé kerülne - megvitatják az országgyűlés állandó bizottságai, valamint az egyes megyei képviselőcsoportok is./mt1/

16.58/szb

-. -
-24-

18.12

bb 44. üvegezési csucsforgalom - naponta 600-700 biztosított lakásában pótolják a kitört üvegeket

i kf/kf-lm ie

1967. december 1.

a hideg idő beálltával egyszeriben sürgőssé vált a kitört ajtó- és ablaküvegek pótlása. teljes az üvegezési csucsforgalom, amely várhatóan eltart a jövő év elejéig. naponta többszáz jelentik be üvegekárait az állami biztosítónál, amely az idén tíz hónap alatt mintegy 130 000 háztartásban hozta rendbe a kitört ajtó- és ablaküvegeket. a tapasztalatok alapján még mintegy 20 000 kárbejelentésre számítanak, s a tömeges jelentkezés torlódást okoz. annak ellenére, hogy az üvegesek ktsz. elegendő szakemberrel, üveggel és szállítóeszközzel rendelkeznek - naponta 600-700 lakásba jutnak el dolgozók - a torlódások miatt a helyreállítás elhúzódik. időnként, mint az elmúlt napokban is, hátráltatja a munkát, hogy a havas, csuszós utakon nehezebb az üvegszállító kocsik, motorosok dolga. ezenkívül sok helyre kétszer-háromszor is el kell menniök az üvegeseknek, mert a károsult által megjelölt időpontban senki tartózkodik a lakásban.

a nagy forgalom miatt a kitört üvegek pótlása 5-8 napig is eltart. ezért hozott a biztosító olyan rendelkezést, hogy amennyiben a biztosítottak sokallják az „átfutási időt”, ablak- és ajtóüvegeiket bárhol pótolthatják, s számlát az állami biztosító illetékes fiókjában azonnal kifizetik./mt1/

-. -

bb 45. a fővárosi fürdőigazgatóság közli

k hjb-lm ie

1967. december 1.

hogy a gellért gyógy- és pezsgőfürdő december 11-től 19-ig zárva lesz. ezen idő alatt a gellért-fürdőbe szülő sztk-utalványokra a szolgáltatások az összes többi fővárosi gyógyfürdőben igénybevehetőek./mt1/

-. -

17.25/ju

18.34

-25-

bb 46. a ceyloni nagykövet bemutatkozó látogatásai

gg-ju sr la 1967. december 1.

kállai gyula, az országgyűlés elnöke fogadta benjamin franklin perera rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, ceylon első magyarországi nagykövetét, aki a közelmúltban adta át megbízólevelét.

bemutatkozó látogatáson fogadta a nagykövetet fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese is. /mti/

bb 47. meghalt kovács ernő, a munkásmozgalom régi harcosa

k vt/gg-ju sr la 1967. december 1.

elhunyt kovács ernő, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, hamvasztás utáni bucsuztatása december 30-án délelőtt fél 11 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága
építő, fa-, és építőanyagipari
dolgozók szakszervezete.

/mti/

bb 48. Lengyel kerámia és szőttés-kiállítás

k fe/hné-ju sr la 1967. december 1.

nyílik hétfőn a lengyel kultúra bemutató-termében. a tárlatot, amelyen négy neves lengyel művész alkotásait állítják ki, fejtől, munkácsy-díjas iparművész nyitja meg. /mti/

17.30/ju

-26-

fr 183ef

bb 49. új kereskedelmi egységek ajkán

vid szf/sk-ju la 1967. december 1.

a fejlődő fiatal iparvárosban, ajkán, pénteken új kereskedelmi egységek alapköveit rakták le. a külsőségeiben is mind városiasabb képet öltő iparközpontban a devecseri általános fogyasztási és értékesítési szövetkezet két új áruházat épít. az iparcikk áruház építésére kilenc, az új abc áruház pedig hárommillió forintot költenek. a két áruházat a tervek szerint a jövő év decemberében adják át rendeltetésének. /mti/

bb 50. megnyitották munkácsy Mihály és Paál László műveinek erzsébeti tárlatát

i ol/lk-sr la 1967. december 1.

a pesti erzsébeti múzeumban pénteken Pogány Ö. Gábor nyitotta meg a munkácsy Mihály és Paál László remekműveiből rendezett tárlatot. a kiállításon mintegy 60 alkotást - köztük több mint 40 olajképet - láthat a közönség. bemutatnak olyan festményeket, grafikákat is, amelyek - mint a nemzeti galéria legújabb szerzeményei -, eddig még nem szerepeltek a nagyközönség előtt. /mti/

bb 51. zara Doluhanova, a világhírű szovjet dalénekesnő

i ol/lk-ju sr la 1967. december 1.

pénteken budapestre érkezett. december 6-án a zeneakadémián a vendégművésznő előadásában többek között Csajkovszkij, Schumann, Prokofjev szerzeményeit hallhatja a közönség, Nina Szvetlana zongorakíséretével. /mti/

17.20/Lm

- 27 -

fr 183ef

bb 52. a veszprémi vegyipari egyetem együttműködési szerződése egy bolgár főiskolával

vid szf/sk-Lm la

1967. december 1.

a burgaszi kémiai technológiai főiskola képviselőjében ivan mladenov todorov rektor és dimo georgiev grozdev oktatási rektorhelyettes kétnapos látogatást tett a veszprémi vegyipari egyetemen.

a vendégek, akik a veszprémi egyetem két professzorának bulgáriai látogatását viszonozták, a kutató és oktató munkáról tanácskoztak magyar kollégáikkal.

a két felsőoktatási intézmény pénteken együttműködési szerződést kötött a technikai tapasztalatok kicserélésére, a rendszeres együttműködésre.

a szerződés aláírása után a bolgár vendégek a balaton vidékére látogattak./mti/

--

bb 53. színes napilap próbanyomása debrecenben

vid szf/sk-Lm la

1967. december 1.

pénteken, a debreceni alföldi nyomdában gépbemutatót rendezett a hazai nyomdaipari szakembereknek az ndk-beli „polygraf export”, külkereskedelmi vállalat, valamint a papír- és nyomdaipari műszaki egyesület. a bemutató célja az volt, hogy a szakemberek megismerjék az ndk nyomdagépeit.

azért került sor a bemutatóra éppen debrecenben, mert az ndk-ban gyártott korszerű nyomdagépekből majdnem ötvenet szereltek fel a nagyarányú rekonstrukció során modern üzemmé kifejlesztett alföldi nyomdában. többek között bemutatták működés közben az offset rotációs lapnyomógépet, amely színes napilap próbanyomását végezte. közölték a bemutatón, hogy a korszerű ndk-beli nyomdagépekkel az alföldi nyomdában naponta már két könyvet állítanak elő, különböző más nyomdaipari termékeken kívül./mti/

--

17.35/Lm

- 28 -

fr 18.30

bb 54. részvétlívratok dr. münnich ferenc elhunytja alkalmából

-Lm la

1967. december 1.

münnich ferenc elvtárs elhunytja alkalmából táviratban fejezte ki mély részvétét a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar kormánynak és a gyászoló családnak

a bolgár kommunista párt központi bizottsága;

a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága;

a román kommunista párt központi bizottsága és a román szocialista köztársaság minisztertanácsa;

az osztrák kommunista párt központi bizottsága;

dolores ibarruri, a spanyol kommunista párt elnöke.

mély együttérzését fejezte ki f.tytov, a szovjetunió, v.bogdanov, bulgária, j.pucsik, csehszlovákia, g.tikvicki, jugoszlávia és dr. h.plaschke, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, valamint an min szu, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

részvétüket nyilvánították egykori harcostársuk halála alkalmából a hazánkban élő spanyol emigránsok is.

számos távirat érkezett a magyar partizán szövetséghez is.

részvétlívratot küldött moszkvából a szovjet hadviseltek bizottságának elnöksége. varsóból a szabadságért és demokráciáért küzdők szövetsége. ugyancsak táviratban nyilvánították részvétüket az ndk-ban működő antifasiszta bizottságba tömörül volt spanyolországi harcosok, az ausztriában élő egykori spanyolországi önkéntesek, akik münnich ferenc brigádjában harcoltak. részvétlívrat érkezett a román antifasiszta bizottságtól és több más szervezettől is./mti/

--

17.30/Lm

- 29 -

fr 18.30

bb 55. köddel és szmoggal köszöntött be a ,, meteorológiai tél,, - grönland felől támadásra készül a hideg

i cs/tr-ju la

1967. december 1.

Óriás anticiklon rendszer terpeszkedett a kontinens fölé; egyik központja a kárpát medence, a másik anglia légterében alakult ki. éppen ezért hazánkban - s ugyanígy európa nagy részén - hideg, ködös és a nagyobb városok, ipari centrumok vidékén szmogos idővel köszöntött be december 1-én a meteorológiai tél.

az évszakváltás alkalmából a meteorológusok összegezték mit hozott, s mivel maradt adósunk az ősz, vázolták, hogy mit várhatunk a tél néhány első hetében. legfontosabb jellemvonásaiban kedvező volt a három őszi hónap. az aszályos nyarat követő szeptember közepi bő esőzések általában megszüntették a mezőgazdaságra hátrányos szárazságot, majd szinte megszakítás nélkül november közepéig tartott a rendkívül enyhe, napsütéses, szép idő. az idei ősz hőmérséklete és a napsütéses órák száma jóval magasabb volt az átlagosnál. elsősorban ennek köszönhető az őszi érésű gyümölcsfélék és a szőlő kiváló minősége. hasonlóan szép őszi időszakot utoljára 1963-ban jegyeztek fel. a három őszi hónap csapadékhozama viszont alig kétharmada volt a szokásosnak.

a tél előrsei már november második felében megérkeztek hazánkba hajnali fagyokkal, majd a hónap utolsó napjaiban országos havazással hirtelen téliesre változott az idő. dr. berkes zoltán, a meteorológiai intézet távprognózis osztályának vezetője tájékoztatásul elmondotta, hogy a rendkívül hosszú enyheséget, és a szép őszt nem feltétlenül követi idén kemény, nagy tél. a ,, szigorú,, telek többsége ugyanis a napfoltmaximum utáni évekre esett, most pedig még tart a ,, felfejlődési,, folyamat. az emlékezetes 1928-29-es nagy tél például a napfoltmaximum utáni első évben következett be.

a nemrégiben kialakult anticiklonális helyzet nyugodt, többnyire ködös, mérsékelt hideg időt tart fenn európa nagy részén, s nálunk is tart még néhány napig.
/ folyt. köv./

17.55/szb

-30-

18 szf

bb 55. / köddel és ... 1. folyt. /-ju

a készülődő tél legerősebb hidegbázisa jelenleg grönland térségében vesztegel és csak akkor zudulhat majd rá európára, ha az anticiklonrendszer összeomlik, vagy lényegesen eltérül a jelenlegi helyzetéből. az idei telet előreláthatólag a változékonyság határozza meg. hosszú, hideg periódusok helyett inkább rövidebb, kéthetes ritmusokban váltják majd egymást a hideg és enyhe időszakok. az év második felében elmaradt csapadékot viszont valószínűleg pótolja a tél. /mti/

bb 56. félegyházi lászló tárlata debrecenben

vid fm/fné-ju la

1967. december 1.

a képcsarnok vállalat debreceni medgyessy-termében pénteken megnyílt félegyházi lászló munkácsy-díjas debreceni festőművész tárlata. dr. barta jános, a kossuth lajos tudományegyetem tanára méltatta a hatvanadik évében lévő festőművész munkásságát. a kamaratárlaton félegyházi lászló harminc alkotását - pasztellképeit és olajfestményeit - mutatják be. /mti/

bb 57. gustav schmahl, hegedűművész,

k ol/gg-ju sr la

1967. december 1.

a német demokratikus köztársaság érdemes művésze budapestre érkezett. kőszeg, szombathely és budapest zenekedvelőinek mutatja be műsorát. fővárosi szülő estjét december 7-én rendezik a filmharmónia kamaratermében. /mti/

18 --/szb

-31-

18 szf

bb 58. pánik - a rádió dalszínház bemutatója

i ol/lk-lm sr

1967. december 1.

a rádió dalszínháza szombaton este a kossuth-adón bemutatja a pánik című zenés játékot. krzysztof gruszczyński színművét görög péter fordítása nyomán ruitner sándor dolgozta át. muzsikáját rányi györgy szerezte, a verseket devečseri gábor írta.

a darab főszereplője básti lajos és agárdi gábor. a népes szereplőgárda mellett közreműködik az mrt szimfonikus zenekara, a földényi kórus, a rádió gyermek-kórusa és a harmónia énekegyüttes is. rendező: gál istván./mti/

--

bb 59. hazaérkezett a szovjetunióban járt erdészeti küldöttség

i cs/tr-lm ie

1967. december 1.

földes lászló mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter-helyettes vezetésével pénteken hazaérkezett szovjetunióbeli tanulmányutjáról a magyar erdészeti küldöttség. a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő erdészeti állandó bizottság elnökének meghívása alapján tíz napig tanulmányozták a szovjet erdőgazdaságot és az elsődleges faipar munkáját./mti/

--

bb 60. ünnepség pécsen, finnországi nemzeti ünnepe alkalmából

a vid szf/tr-lm la

1967. december 1.

a hazafias népfront és a tit baranya megyei elnöksége pénteken magyar- finn barátsági estet rendezett pécsen, finnországi nemzeti ünnepe, a finn köztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából. az ünnepségen résztvett erdem olavi raustila, a finn köztársaság budapesti nagykövete, ott voltak a külügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének képviselői, a közélet helyi vezetői.

/folyt. köv./
18.25/lm

fr
18.25

- 32 -

bb 60. / ünnepség ... 1. folyt./-lm

a barátsági est résztvevőit a vendéglátó város nevében horváth lajos tanácselnök üdvözölte, majd právicz lajos, a szakszervezetek megyei tanácsának titkára, aki nemrég tért vissza finnországból, ahol a pécsi nevelők házában kamarakórusával együtt járt - személyes élményeiről és a két testvérváros - pécs és lahti - gyümölcsöző kapcsolatáról szolt. beszéde befejezésekként sok sikert kívánt a finn népnek. a baráti kívánságokra erdem olavi raustila nagykövet válaszolt.

a finn nemzeti ünnep alkalmából erdem olavi raustila nagykövet este a pécsi nádor szálló vadásztermében fogadást adott a helyi politikai, társadalmi és kulturális szervek képviselői, a testvérvárosi kapcsolatok aktív munkálói tiszteletére./mti/

--

bb 61. nemzetközi színházépítési kiállítás nyílt a magyar építőművészek székházában

i sb/lk-lm ie

1967. december 1.

az osztrák építészek szövetségének központja tavaly európai körútra indította a nemzetközi színházépítésről összeállított gyűjteményes kiállítását. a gazdag anyag most jutott el budapestre, s pénteken a magyar építőművészek szövetségének székházában dr. reischl antal egyetemi tanár, a szövetség elnöke ünnepélyesen megnyitotta a kiállítást. a nagyszabású bemutató 32 nagy tablón a régi görög, római, kínai és japán színházakról, tehát az ó-kortól napjainkig átfogóan ismerteti a színházak tervezésének és építésének történetét, a fejlődés egy-egy jelentős állomását, bemutatják azokat a jelentősebb terveket is, amelyek megvalósítására ugyan nem kerülhetett sor, de az adott korszak színházépítési elképzeléseinek jellemző összefoglalását adják.

az érdekes kiállítás december 15-ig tekinthető meg, naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig a magyar építőművészek szövetségének / 8., puskin utca 26./ székházában./mti/

--

18.30/lm

fr
18.30

-33-

bb 62. ötven éves a fővárosi tüdőbeteg gondozó hálózat

t ms/tr-Lm*sr

1967. december 1.

ötven évvel ezelőtt, 1917-ben kezdte meg működését a fővárosi központi tüdőbeteg gondozó intézet. ebből a magból fejlődött ki a főváros összes kerületeit átfogó gondozói hálózat. a jubileum alkalmából pénteken a fővárosi tanács klubjában ünnepi ülést tartottak, amelyen nagy számban vettek részt a főváros egészségügyének vezetői és munkásai.

hantos jános, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese megnyitó szavaiban utalt arra, hogy a jubileumi évben gyökeresen mások a tbc. elleni küzdelem feltételei, mint félszázaddal ezelőtt. a szocialista társadalomban minden feltétele megvan annak, hogy az egykor méltán rettegett népbetegséget tovább szorítsuk vissza, majd teljesen felszámoljuk.

ezután dr. szakkai Antal, a fővárosi tüdőbeteg gondozó intézetek központi igazgató főorvosa összefoglaló képet adott a fővárosi tuberkulózis elleni küzdelem 50. évéről. kiemelte, hogy a legnagyobb eredményeket a gyermekkori tbc. elleni küzdelemben érték el. míg 1951-ben 84 gyermek halt meg tbc-ben, addig a legutóbbi nyolc évben egyetlen gyermekhalálozás sem történt budapesten a tuberkulózis következtében.

- az 50-60 évvel ezelőtti helyzethez viszonyítva szinte hihetetlen fejlődés, különösen az utóbbi évek eredményei nyomán nagyközönségünk, sőt az egészségügyi társadalom egy része is hajlamos a túlzott optimizmusra, pedig még vannak meg nem oldott feladatok, mint amilyen a betegek társadalmi helyzete, rehabilitációja, stb. kétségtelenül felzárkózóban vagyunk a legfejlettebb országokhoz, de még legalább 15-20 évig minden rendelkezésünkre álló erőt összpontosítanunk kell. a tüdőbeteg gondozó intézetek feladatait növeli az urbanizációval járó levegőszennyeződés következtében már-már népbetegséggé váló krónikus hörghurut, valamint a tüdőrák, amely egyre több megbetegedést okoz, - mondotta.

a beszámoló után dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter méltatta a gondozói hálózat munkáját és kitüntetésekkel nyújtott át a tbc. elleni küzdelem számos kiváló fővárosi munkásának. a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatát adományozta dr. szakkai Antal központi igazgató főorvosnak. a hálózat két másik vezetője a munka érdemrend ezüst fokozatát, egy pedig bronz fokozatát kapta. többen részesültek az egészségügy kiváló dolgozója kitüntetésben, illetve miniszteri dicséretben.

/folyt.köv./
18.40/Lm

- 34 -

for 20.4

bb 62. /ötven ... 1. folyt./-Lm

dr. szörényi richárd igazgatóhelyettes részletes adatokkal ismertette a hálózat fejlődését, a diagnosztikai és gyógyító módszerek tökéletesedését, a megbetegedések és halálozások javuló számadatait. a központi tüdőbeteg gondozó intézet ötven évéről dr. bene józsef igazgatóhelyettes számolt be. a gondozói intézetek új feladatairól két előadás hangzott el. dr. süle éva igazgatóhelyettes a krónikus hörghuruttal kapcsolatos problémákat, dr. nyerges gáborné intézeti vezető főorvos pedig a tüdődaganatok korai felismerésének jelentőségét és módszereit ismertette./mti/

bb 63. időjárásjelentés

tr-Lm la

1967. december 1.

a meteorológiai intézet jelenti december 1-én, pénteken este:

párás, ködös idő

várható időjárás szombat estig: főleg a reggeli és a délelőtti órákban erősen párás, sokfelé ködös idő. a köc eloszlása után néhány órára napsütés. csapadék nem lesz. mérsékelt északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 2- plusz 6 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül./mti/

bb 64. demján éva, jászai-dijas

k vt/hné-Lm la

1967. december 1.

előadóművész pénteken ötödször ismételte meg nagyszerű önálló estjét, ezúttal a hazafias népfront 1. kerületi klubjában. a műsorban kósa györgy zongoraművész, a népköztársaság érdemes művésze és dr. szabócsi gábor irodalom-esztéta is közreműködött./mti/

19.20/Lm

-35 -

for 20.4

bb 65. kiállítás madame curie születésének 100. évfordulója alkalmából

k ol/lk-lm sr

1967. december 1.

a fővárosi művelődési ház a magyar unesco bizottsággal közösen kiállítást rendezett marie sklodowska-curie nobel-díjas tudós születésének 100. évfordulója alkalmából. a kiállítást pénteken dr. kertész béla, curie asszony volt tanítványa nyitotta meg.

a bemutatón számos foto dokumentálja marie sklodowska-curie életét, tudományos munkáját. kiállították személyes okmányainak fotomásolatait is. bemutatják a laboratóriumot, amelyben kutató munkájának első győzelmeit aratta, a munkaszobát, ahol férjével pierre curievel a polóniumot és a rádiumot felfedezte. itt látható a párizsi rádium-intézet fényképe is, amelyet férje halála után vezetett.

a kiállítást december 7-ig tartják nyitva. /mti/

bb 66. gáspár sándor külföldi delegációkat fogadott

gg szb sr

1967. december 1.

gáspár sándor, a szot főtitkára pénteken fogadta a hazánkban tartózkodó cruz a villegas-t, a venezuelai dolgozók egységes szakszervezeti központja elnökét.

a jordániai szakszervezetek általános szövetségének delegációja mohamed h. jawhar főtitkár vezetésével pénteken látogatást tett a szot székházában gáspár sándornál, a szot főtitkáránál.

a szívélyeshangu baráti megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatták egymást a szervezeteket érdeklő kérdésekről, a kapcsolatok szélesítésének további lehetőségeiről.

a jordániai delegáció pénteken este elutazott. /mti/

- v é g e -

-36-

21.15/szb



teljes

1-31-ig

1967 december 1-ig

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. december 2.

bb 1. magyarul kész, angolul most készül magyarország nemzeti atlasza - hazánk jobb megismerését segíti elő az új, reprezentatív kötet

i tz/gg-ju ie nk

1967. december 2.

„elősegíti hazánk jobb megismerését, erőforrásainak reális értékelését, eredményeink megbecsülését, a gazdasági élet, a termelőerők sokoldalú és elemző bemutatása révén hozzájárul a tervező munka jobb megalapozásához, ezáltal természeti adottságaink hatékonyabb kihasználásához... így értékeli a kötethez írt bevezetőjében fehér lajos, a kormány elnökhelyettese azt a hatalmas, reprezentatív atlaszt, amelyet most készített el és hoz forgalomba a kartográfiai vállalat.

a világtlasznál is nagyobb méretű, nyelv színnyomásos kötet öt év munkájával készült el, szerkesztésére is, rajzolására is külön-külön 12.000 órát fordítottak. összeállításához számos tudományos intézmény nyújtott segítséget. a széleskörű együttműködésre azért volt szükség, mert az atlasz teljes áttekintést ad az ország természeti viszonyairól, gazdasági és társadalmi életéről. gyakorlatilag az élet minden vonatkozását feldolgozták, ami a térkép nyelvén egyáltalán kifejezhető. 112 oldalon 279 térkép mutatja be az ország természeti - geofizikai, földtani, meteorológiai, hidrológiai, növény- és állattani-jellemzőit, népesedési és települési helyzetét, természeti kincseit, mezőgazdasági, ipari, közlekedési, kereskedelmi, idegenforgalmi, kulturális és szociális viszonyait. így az atlasz segítségével az egymástól látszólag igen távol eső jelenségek között is könnyű megtalálni a kapcsolatot, az összefüggést, a kölcsönhatásokat.

/ folyt. köv. /

fr

-1-